

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

市区欣怡小区83岁的陈炳钧因病双目失明。妻子李世珍寸步不离，像照顾孩子一样守护在他身旁——

“别怕，我就是你的眼睛”

本报记者 姚连红 摄影报道

在市区欣怡小区东区，常有一对老夫老妻手挽着手在小广场上遛弯。大家都说，他们是小广场里的“模范夫妻”。丈夫陈炳钧与眼病“斗争”了8年，如今双目失明。妻子李世珍便当起他的眼睛，除了照顾他的饮食起居，还每天为他读报1小时解闷。

妻子许下承诺： “我就是你的眼睛”

陈炳钧退休前是一名小学老师，退休后也闲不下来，热心肠的他，谁家有事都愿意帮一把。8年前的一天，陈炳钧的眼睛突然充血，看不清东西。经医生诊断，他患上老年眼底黄斑变性。从那时起，陈炳钧就开始了一趟趟跑医院的日子。儿女忙时，妻子李世珍就牵着他的手去医院治疗。当时，陈炳钧还能模糊地看到一些光亮，但生活起居要靠李世珍寸步不离的照顾。

去年7月15日，陈炳钧的眼病再次发作，双眼失明，有时，在家里走路都会撞到墙上。原本做起事来雷厉风行的人忽然成了“废人”，陈炳钧一时难以接受，整天闷在屋里，寝食难安。李世珍看在眼里疼在心上，她握着丈夫的手，一遍遍给他做心理疏导：“咱们都一起走过60年了，多少苦日子都熬过来了，还有啥可怕的！别怕，我就是你的眼睛。你看不到我就说



给你听！”
**化身“心理医生”
每天读报1小时**
在李世珍的陪伴和鼓励下，

陈炳钧逐渐接受了现实。他试着在家里摸索着走路。担心丈夫摔倒，李世珍多年来一直不敢改变家具的摆放位置，每天会将家里收拾干净利索。

为了帮丈夫解闷，李世珍每天晚饭后都会给丈夫读报。由于

丈夫耳朵有点背，李世珍会紧紧挨在丈夫身边，戴上老花镜，拿着放大镜，给丈夫读报纸上的国内外大事（左图）。每次读到陈炳钧感兴趣的话题，他还会和李世珍讨论一番。

虽然眼睛看不到，但陈炳钧心疼妻子，总想帮妻子分担一些家务。他倒水时不慎将水洒在桌子上，李世珍便默默擦拭干净。陈炳钧刷的碗不干净，李世珍就再刷一遍。虽然丈夫有时“闯了祸”，但她仍然给予他鼓励，像照顾孩子一样耐心细心的守护在他身旁。

家里的花开了，李世珍会招呼丈夫过来闻一闻；门口来了踩高跷的演出队伍，李世珍会给丈夫描述演员的妆容；邻里间发生了啥趣事，李世珍会第一时间和丈夫分享……“现在一天听不到老伴的声音，我就浑身难受。她是我继续生活下去的动力。”陈炳钧非常感谢妻子这些年的付出。

前几年，欣怡社区为他们夫妻俩补拍了一张婚纱照。没事时，李世珍常拿出来看看。“这么多年了，谁也离不开谁了。只要我们相互陪伴守护就是最幸福的时光。”

前几年，欣怡社区为他们夫妻俩补拍了一张婚纱照。没事时，李世珍常拿出来看看。“这么多年了，谁也离不开谁了。只要我们相互陪伴守护就是最幸福的时光。”

前几年，欣怡社区为他们夫妻俩补拍了一张婚纱照。没事时，李世珍常拿出来看看。“这么多年了，谁也离不开谁了。只要我们相互陪伴守护就是最幸福的时光。”

道德评议会评出好榜样 村规民约“约”出好乡风

本报讯（通讯员 付瑞枝 记者 李小贤）日前，在盐山县常庄乡蔡家村新时代文明实践站内，一场道德评议会正在举行。村民们围坐在一起，畅谈身边的好人好事，推选村里的道德模范。

许美娟孝老爱亲、蔡国军积极参与志愿服务……经过提名、评议、表决等环节，蔡

家村最终评选出了6名道德模范，并对他们进行了表彰。蔡家村通过推行道德评议会制度，对村民道德行为进行评议，将村里的好人好事拿到台面上进行宣传，并开展“道德模范”等评选活动。这样既能让村民了解深化移风易俗的重要意义，又能为村民树立身边榜样，引导群众崇德向善。

同时，为了更好地推进移风易俗，今年，蔡家村修订完善了村规民约和红白理事会章程，引导村民喜事新办，不铺张浪费，丧事从简，不搞陈规陋习。在丧事上，取消烟酒、炒菜招待，宾客、庄客一律吃白菜豆腐炖粉肉、冬瓜丸子等时蔬大锅菜，放哀乐代替鼓乐队，喜事上，不能使用乐队、歌

舞，不允许低俗“闹玩”等。蔡家村充分发挥村规民约、道德评议会、红白理事会等作用，破除铺张浪费、人情攀比等不良习俗，让乡村治理更有效果，村民生活也更幸福。

据了解，除了蔡家村，盐山县常庄乡的其他村也在按照村情“量体裁衣”，修订完善村规民约。

黄骅官庄乡

警民联手救助受伤大鸨

本报讯（记者 马晓彤 通讯员 任振宇）近日，渤海新区、黄骅市官庄乡西九女河村村民宋文岗发现了一只受伤大鸨，将其带回家中并第一时间联系了当地派出所。在民警的帮助下，受伤大鸨被沧州市野生动物救护中心的工作人员带走救治（右图）。

当天上午，宋文岗放羊时路过村里排干渠时，发现芦苇丛中有一只“大鸟”一直拍打翅膀，但始终无法飞行。宋文岗发现鸟的双腿都受了

伤。因为之前看过保护野生动物的宣传画，他认为这可能是国家保护动物大鸨。为防意外发生，他将受伤大鸟抱回家中，并喂了食，随后与派出所民警取得联系。

得到消息后，民警立刻赶到宋文岗家中，并确认他带回家的受伤动物正是国家一级保护动物大鸨。鉴于大鸨受伤严重，民警联系了沧州市野生动物救护中心的工作人员。随后，救护中心的工作人员来到宋文岗家，将大鸨带回救护中心救治。



医院保安孙会来 拾金不昧受称赞

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 王贺 袁铭婕）近日，沧州市中心医院河间分院保安员孙会来捡到4000余元现金和多张证件，及时把它送回失主手中。

前几天，孙会来在医院负一层停车场巡查时，捡到一个黑色的女士手包。手包里装着一叠现金和多张证件。他立刻将此事上报保卫科，并将手包交给值班人员。

与此同时，保安队长赶去监控室的路上，发现有位行色匆匆的女士。经过比对证件信息，他确认对方就是失主。原来，那位女士当天陪家人去看病，在地下车库下车时，不小心把手包掉了在地上。

沧州西站客运员褚泽恩 捡到手机寻失主

本报讯（记者 马晓彤）近日，沧州西站客运员褚泽恩发现候车大厅的座椅上有一部手机，询问周围旅客后，无人认领。其实，失主就在褚泽恩身边。

前几天，褚泽恩在候车大厅发现座椅上有一部手机。他问了一圈，周围人都说不是自己的手机。褚泽恩拨打失主家人电话，得知了失主的姓名和乘车信息。褚泽恩在候车大厅叫失主名字时，座椅角落一个人答应了一声。原来旅客王先生因为多喝了杯酒，在候车大厅睡着了，手机掉落了也没发现。褚泽恩找到失主时，他也没听到。